

众志成城 同舟共济

(上接一版)强降雨极端性强,致灾风险高。人民至上,生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前,在全国即将进入“七下八上”防汛关键期,习近平总书记即对防汛救灾工作作出重要指示,要求国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下,一系列应急响应立即启动:——28日12时,水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水平均在1到1.5米,最深达5到6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移受灾人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调“各地要全力搜救失联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡”“山区防汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强对监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情:

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

——救援分秒必争——

“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时,78岁的河北涿水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌、道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾

群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小琴说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道路积水已基本消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受灾较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署,各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实,强化救灾安置和生产生活恢复,全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应,随后又提升至二级,迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作,及时下拨救灾资金和物资;灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务,确保伤病群众得到及时救治,对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则,对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施,断交路段24小时抢通,特殊情况下48小时抢通,确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段,加强巡查,及时清理边坡落石,处置路基塌方,消除隐患,严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保通部部长戴燕勤介绍,截至8月4日16时,已抢通1011处,占比81%。普通国省干线公路已抢通90处,占比70%,农村公路已抢通916处,占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早,河北涿州灾区的不少群众收到一条短信:“涿州的乡亲们,因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停网区域的公网通信。请尽快联系家人,耐心等待救援。祝平安!”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后,工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会,三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守,全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员,调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”,全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通,供应充足;严防次生灾害,加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警,排查整治大中型水库风险隐患;强化环境消杀,全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场,70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”,正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后,乡亲们也积极自救,主动运输物资。”看着逐渐下降的水位,七峪乡党委书记赵菲菲说:“请总书记、党中央放心,我们有信心让受灾群众早日恢复正常生活。”

(三)

日前,本轮降雨过程已经明显缓解,但防

汛仍处在最吃劲的时候。

习近平总书记强调,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,河北省委、省政府筑牢底线思维,及时调度、周密部署、一线督导,相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动,广大干部群众万众一心,确保各项措施落细落实。

水利工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。8月2日12时许,位于河北邢台的临城水库第一溢洪道。随着闸口调整,下泄水流明显变小,出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来,临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用,及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息,截至8月4日,全省统筹调度32座大中型水库削峰错峰;陆续启用小清河分洪区,兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区,分减洪水18亿立方米。

8月4日,习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要防范次生灾害,切不可松劲。

紧盯山洪地质灾害风险区,河北省市县强化实时监测预警,及时发布暴雨、山洪、地质等灾害预警,科学有力防范应对。

截至8月4日7时,张家口、承德、保定、邯郸、邢台、石家庄、秦皇岛等7个市40个县(市、区)产生山洪灾害预警10934次,通过监测预警平台累计向9.07万名防汛责任人发送预警短信38.98万条,县级启动预警广播2.85万站次。

河北省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警7期,通过三大运营商向社会公众发送山洪灾害气象预警短信2.2亿条。

目前,洪水正在由上中游向下游推进,如何让洪水安然入海是接下来的重点。

河北省水利厅要求,坚决保障滞洪安全,特别是加强对隔堤堰壩的巡查值守,合理调控分洪流量,严格控制淹没范围,尽最大努力减少滞洪损失。

截至目前,海河流域已启用宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、共渠西、永定河泛区等8个蓄滞洪区。

“启用蓄滞洪区,必须先做好区内人员转移工作,应撤尽撤,应撤必撤。”河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人表示,他们坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神,按照有关规定启用蓄滞洪区前,千方百计做好蓄滞洪区围堤隔堤、安全区围堤等巡查防守工作,确保蓄滞洪区及时安全有序运用和群众生命安全。

基本救灾物资充分保障。

河北省应急管理厅建立救灾物资管理工作联系协调机制,救灾物资规划采购管理调拨工作机制和救灾物资信息共用共享机制,确保洪水灾害发生后物资调拨通畅、救助保障及时。

在河北涿州职教中心安置点,记者看到,各地的救灾物资陆续抵达这里,并分发到约2600名受灾群众手中。

应急抢险队伍随时备战。

涿州市成立了28支共计8755人的应急抢险队伍,并与驻涿部队等协作,全力做好救援保障,并且全部配备了冲锋舟和大型救援设备,安排部队官兵和专业应急抢险队伍24小时待命值守。

此时此刻,河北仍在全面排查搜救被困人员,及时转移并妥善安置受灾群众,确保不漏一户一人,抢险救灾还在持续。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委政府扛起责任,党员干部冲锋在前,一定能够带领广大受灾群众渡过难关,取得抗洪救灾的最后胜利!

(记者 霍小光 张晓松 齐中熙 林晖 周圆 张涛)

(新华社北京8月6日电)



十里田野稻谷黄

新华社发 徐骏作

成都大运村 国际小社会

新华社记者 郑直 季嘉东

成都大运村内有一条街道,夜幕降临,那里变身成为文化集市。集市的人口处摆放着两个棋盘,一盘是国际象棋,一盘是中国象棋。漫步在街道上,会看见法国人与阿塞拜疆人在对弈国际象棋,荷兰人在旁边观看;巴西人与中国人分坐在国际象棋的棋盘两端,旁边的伊朗人则在问志愿者:“能教我这个怎么下吗?”

在这条街道上不到10米的距离内,就能让人体会到成都大运村作为一个国际小社会的奇妙之处。“在经历只能网上见面的漫长疫情之后,大家又一次来到大运村,共同生活10至12天。来自113个国家和地区的代表团重聚,利用比赛结束后的机会互相交流,这太棒了!”在国际大体联代理主席雷诺·艾德眼中,这就是大运会的魅力。

“大开眼界。”美国跆拳道队的洛根·韦伯如此形容自己对于成都大运村的感受,大家都是差不多的年纪,又在村里的各种场合相遇,食堂、集市、健身房,甚至是通勤的班车上,都是互相了解,建立友谊的地方。“我交到了巴西的朋友,泰国的朋友……太多了,他们向我介绍他们的朋友,他们的文化,这都让我更了解他们的生活。”韦伯说。

“村民们”和谐友爱的氛围也延续到了赛场上,孤身一人参赛,没有教练陪同的斯里兰卡体操运动员卡洛塔吉收获了多国教练的主动指导,土耳其队教练居米什站到杠旁,全程保护她,捷克运动员波尼兹诺娃为她的表现兴奋鼓掌。羽毛球男单比赛中,中国队王正行的对手乌克兰选手阿莫斯球拍突然断裂,却没有替换的球拍,王正行将自己的备用球拍借给他,并在赛后正式将球拍送给阿莫斯。而在前几天,他的队友谭强注意到巴西选手韦尔顿的球鞋已经破旧,送给他一双崭新的球鞋,两人击掌拥抱,一切尽在不言中。

在场馆赠送友情的礼物,晚上的集市上大家还是要讨价还价,当然,价格并不包括真正的金钱,而是徽章。在中国代表团发放的四种款式徽章里,国旗版的徽章拥有极高的询问度,其次是中国大体协带有天坛标识的徽章。此外新加坡的卡通版鱼尾狮、韩国带有成都大运会吉祥物“蓉宝”与五环标志的徽章也都颇受欢迎。在中国与匈牙利两位选手的一次徽章交换中,中国选手介绍起天坛的历史,匈牙利选手则说起代表团徽章上由匈牙利发明的魔方……文化的交流就在这样的潜移默化中形成。

村里组织的文化交流活动则更加丰富多彩,除了每天超过80场的中国非遗技艺互动体验活动、优秀

传统文化体验活动等,从7月30日至8月7日,“Be Together”系列主题晚会每天都在大运村艺术中心举行,并邀请大运会各代表团成员参加。为“村民们”在比赛之余,带来一场视觉、听觉等的多重享受。

美国大学生体育代表团副团长戴维·安东尼·克诺普几乎每场演出都会观看,他感慨道:“当一个人参加了这样的活动,就应该知道这里的人们热爱和平,享受生活,追求梦想,和世界上其他国家地区的人一样。我们对彼此的了解越深,世界上的很多问题就可以得到解决。”

“感觉像住在一个梦里,时间不再真实,世界天翻地覆。”阿根廷排球队的圣地亚哥·马丁如此感叹,“这里每时每刻大家都是快乐的,所以交朋友也变得很简单,但我很悲伤,因为成都大运会要结束了,如果可以的话,我真想一辈子都留在这里。”

国际小社会终有迎来离别的那一天。赛事接近尾声,宿舍区的道路上,常响起行李箱拖动在地面上的声音,在道路的尽头,会有摆渡车在宿舍区的门口等着箱子的主人,接下来则是去往机场的大巴。

随着项目的结束,许多人已经踏上了归家的行程,对于他们来说,很多人甚至已经错过了彼此在此生的最后一面。但随着飞机飞往不同的方向,他们将融入这个世界更大的社会里,怀揣着此次建立起的对彼此的友爱与了解,他们将以更好的方式定义与塑造未来的国际社会,这或许是成都大运村真正的奇妙之处。

(新华社成都8月6日电)

拍卖公告

受中国银行股份有限公司安康分行委托,我公司近期对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

陕G173C8别克牌7座小型普通客车一辆。

二、拍卖时间及地点:2023年8月16日上午10时00分在安康市汉滨区西大街11号陕西昌盛永恒拍卖公司3楼小会议室举行。

三、标的展示时间及地点:2023年8月14日至8月15日在安康市汉滨区香溪路3号中国银行股份有限公司安康分行院内展示。

欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地勘查标的,并于2023年8月15日16时前交纳竞买保证金2万元到指定账户(以到账时间为准),携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

联系地址:安康市西大街11号

联系电话:0915-3216489 18740753134 赵女士

陕西昌盛永恒拍卖有限公司

2023年8月7日

重视生态功在千秋 保护环境造福万代



安康日报社 宣